
ATA de nº 013/2026 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Formosa da Serra Negra 
MA.Presidente José de Ribamar da Silva Costa.,1º Secretário em exercício: Wagner Arruda do 

Carmo Santos. 2ºsecretário em exercício; Arialdo Barros Costa. 

 

 

Aos 29 (Vinte e Nove) dias do mês de Maio de Dois Mil e Vinte e Seis (2026) às oito 

horas e trinta minutos (8h:30min) na sala das sessões da Câmara Municipal de Formosa da 

Serra Negra – MA. Com a presença dos vereadores: Antonio Inácio da Silva Sá, José de 

Ribamar da Silva Costa, Arialdo Barros Costa, Langelo de Andrade Milhomem, 

Itaércio Arruda Milhomem Barros, Otacílio Ipólito de Oliveira Filho, James Augusto 

Santos Ribeiro e Wagner Arruda do Carmo Santos. Com ausência justificada dos 

vereadores Pedro da Mata e Silva Junior, Daniel da Silva Leda e Jorge Nascimento de 

Santana. O Sr. Riba Costa no exercício da presidência, após a leitura da Bíblia Sagrada sob 

proteção de Deus feita pelo vereador Arialdo Barros Costa em (Provérbios 3:1–8). Após a 

leitura, o vereador Wagner Arruda do Carmo Santos, conduziu uma oração, que foi 

acompanhada por todos os presentes. Na seqüência o presidente declarou aberta a presente 

sessão, vereadores e conduziu a secretaria da casa para fazer a leitura da ata da sessão 

anterior que foi aprovada sem restrição e a seguinte ordem do dia: INDICAÇÃO Nº 

028/2026 Dispõe sobre a perfuração de um poço artesiano no povoado Soara, bem como a 

implantação da rede de distribuição de água. Autoria: vereador Wagner Arruda do 

Carmo Santos. INDICAÇÃO Nº 029/2026 Dispõe sobre a perfuração de um poço 

artesiano no Povoado Limpeza, incluindo a implantação da rede de distribuição de água. 

Autoria: vereador Wagner Arruda do Carmo Santos. INDICAÇÃO Nº 030/2026 

Dispõe sobre a construção de uma arena de futebol no Povoado Soara. Autoria: vereador 

Wagner Arruda do Carmo Santos e Itaercio Arruda Milhomem Barros. INDICAÇÃO Nº 

031/2026 Dispõe sobre a instalação de rede de distribuição de água em todas as ruas do 

Povoado Varjota que ainda não possuem o referido serviço. Autoria: vereador Wagner 

Arruda do Carmo Santos. Que foram colocados em votação e aprovados por 

unanimidade pelos parlamentares presentes. Na presente sessão legislativa, foi discutido o 

PROJETO DE LEI Nº 005/2026. “Dispõe sobre a transformação do cargo de Auxiliar de 

Enfermagem em Técnico de Enfermagem, exclusivamente para os servidores efetivos 

ocupantes desse cargo, no âmbito do Poder Executivo Municipal, e dá outras 

providências.”Autoria: Poder Executivo. O Presidente iniciou os trabalhos e concedeu a 

palavra aos vereadores. O Sr. JAMES AUGUSTO SANTOS RIBEIRO Em uso da 

palavra, destacou a importância da saúde pública para o município e reconheceu o trabalho 

desempenhado pelos auxiliares e técnicos de enfermagem. Ressaltou que o projeto 

representa uma importante valorização da categoria, proporcionando melhores 

oportunidades e condições salariais aos profissionais. O parlamentar afirmou que a saúde 

deve ser prioridade, por ser essencial para a qualidade de vida da população, e parabenizou 

a iniciativa do Poder Executivo pelo encaminhamento da proposta à Câmara Municipal. 

Destacou ainda a dedicação dos profissionais da saúde no atendimento à comunidade. Ao 

final, manifestou seu apoio ao projeto e declarou voto favorável à sua aprovação. O Sr. 

LANGELO DE ANDRADE MILHOMEM Destacou a importância do projeto para a 

valorização dos profissionais da saúde. Agradeceu ao Poder Executivo pelo 

encaminhamento da matéria, reconheceu a dedicação dos servidores no atendimento à 

população e ressaltou que a iniciativa contribuirá para a melhoria da qualidade de vida e do 

trabalho da categoria. Ao final, declarou voto favorável ao projeto. O Sr. ANTONIO 

INÁCIO DA SILVA SÁ Afirmou a importância do projeto para a valorização dos 

profissionais da saúde, ressaltando a dedicação da categoria no 



atendimento à população, mesmo diante das dificuldades enfrentadas no exercício da 

função. Agradeceu ao Poder Executivo pelo encaminhamento da matéria e declarou voto 

favorável ao projeto. O Sr. Presidente registrou agradecimento pela presença do diretor do 

hospital e ressaltou sua atuação na cobrança por agilidade na tramitação do projeto. 

Destacou o diálogo mantido com o Poder Executivo e agradeceu à Prefeita pelo 

atendimento da reivindicação dos servidores da saúde do município. O Sr. WAGNER 

ARRUDA DO CARMO SANTOS  cumprimentou os presentes e agradeceu a Deus pela 

oportunidade. Destacou a satisfação em participar da discussão do projeto, ressaltando a 

importância da valorização dos profissionais da saúde. Parabenizou o Poder Executivo pela 

iniciativa e afirmou que os servidores merecem o reconhecimento pelo trabalho prestado à 

população. Ao final, declarou voto favorável ao projeto. O Sr. ARIALDO BARROS 

COSTA ressaltou a importância do projeto de transformação de auxiliar em técnico de 

enfermagem, afirmando que a medida representa uma valorização merecida à categoria. 

Parabenizou o Poder Executivo pela iniciativa e reconheceu o trabalho dos profissionais da 

saúde, destacando a dedicação e o atendimento prestado à população. Registrou elogios à 

atuação da direção do hospital e afirmou que a gestão e os servidores estão de parabéns 

pelo desempenho na área da saúde. Ao final, declarou apoio ao projeto e voto favorável à 

sua aprovação. O Sr. OTACÍLIO IPÓLITO DE OLIVEIRA FILHO O vereador 

declarou apoio aos profissionais da saúde, afirmando que votará favoravelmente a todas as 

matérias que beneficiem a categoria. Destacou ainda a intenção de apresentar sugestão 

quanto à alteração do dia das sessões legislativas, propondo discussão entre os vereadores 

sobre a possibilidade de mudança do calendário. Ao final, reafirmou seu voto favorável ao 

projeto. O Sr. ITAÉRCIO ARRUDA MILHOMEM BARROS Afirmou que seu voto 

será sempre favorável a projetos que beneficiem os profissionais da saúde. Parabenizou os 

vereadores e o Poder Executivo municipal pela iniciativa e destacou a preocupação da 

gestão com a categoria. Ao final, reafirmou seu voto favorável à matéria. O Presidente 

agradeceu a manifestação do vereador e convidou servidores presentes a utilizarem a 

palavra para se manifestarem ou sanarem dúvidas acerca do projeto, concedendo, em 

seguida, a fala à Dra. Alessandra. A Sra. ALESSANDRA representante dos servidores da 

saúde iniciou sua fala agradecendo a Deus e ressaltando que a aprovação do projeto é fruto 

de reivindicações e orações da categoria. Destacou que a proposta de mudança de cargo de 

auxiliar para técnico de enfermagem atende a um pleito antigo dos servidores e reconheceu 

a iniciativa do Poder Executivo em encaminhar a matéria. Afirmou que o trabalho dos 

profissionais da saúde é essencial para o atendimento da população, especialmente no 

hospital e nas unidades básicas de saúde, ressaltando a dedicação da categoria mesmo 

diante das dificuldades estruturais e financeiras do município. Relatou ainda que o projeto 

representa reconhecimento pelo trabalho já exercido pelos servidores ao longo dos anos. 

Apresentou também solicitações da categoria, como a análise de diferenças salariais entre 

servidores de mesma função e a proposta de desmembramento do contracheque, 

destacando que são demandas antigas da classe. Ao final, agradeceu o apoio dos 

vereadores e do Poder Executivo. Outros servidores também fizeram uso da palavra, 

manifestando agradecimento pelo apoio recebido, reconhecendo a importância do trabalho 

desempenhado pelos profissionais da saúde e celebrando a aprovação do projeto. Ao final, 

o Presidente declarou aprovado o Projeto de Lei nº 05/2026, que dispõe sobre a 

transformação do cargo de auxiliar de enfermagem em técnico de enfermagem no âmbito 

do Poder Executivo Municipal, e registrou agradecimentos aos servidores da saúde pela 

dedicação ao município. Também foram mencionadas tratativas futuras sobre demandas 

apresentadas pela categoria, como o desmembramento do contracheque e a análise de 

diferenças salariais. O Sr. LANGELO DE ANDRADE MILHOMEM  registrou a 

aprovação do Projeto de Lei nº 05/2026, ressaltando que a matéria representa uma 

importante conquista para os profissionais da saúde e que atende a uma demanda da 

categoria. Enfatizou a importância de projetos que gerem impacto positivo na vida da 

população e parabenizou o Poder Executivo e os vereadores pela aprovação. Também fez 

menção a ações e investimentos no município, destacando a chegada de novos 



equipamentos para a gestão municipal e a importância da correta utilização da frota pública. Ao 

final, parabenizou a gestão municipal e reforçou a disponibilidade do Legislativo em contribuir 

com ações em benefício da população, encerrando sua fala.O Sr. ITAÉRCIO ARRUDA 

MILHOMEM BARROS Manifestou satisfação em participar da sessão, destacando a importância 

dos projetos aprovados em benefício dos servidores da saúde. Citou a indicação referente à 

construção de uma arena esportiva no povoado Soara, ressaltando sua relevância para a prática 
esportiva e o desenvolvimento da região. Também mencionou a chegada de equipamentos e 

investimentos ao município, reforçando a necessidade de responsabilidade na gestão da frota 

pública. Convidou os presentes para a inauguração de obra no povoado Porto do Sibil, destacando a 
importância da conclusão de obras públicas inacabadas e a expectativa de novas melhorias para o 

município. Ao final, reafirmou seu compromisso com a população e com o trabalho legislativo. O 

Sr. OTACÍLIO IPÓLITO DE OLIVEIRA FILHO Agradeceu a Deus e destacou a satisfação 

com os resultados da sessão. Relatou demandas da população relacionadas à melhoria de estradas e 
infraestrutura, especialmente em trechos que necessitam de intervenção para redução de poeira e 

melhores condições de tráfego. Reforçou ainda solicitações anteriores quanto a serviços de 

pavimentação e manutenção em vias do município. Também reconheceu a atuação da gestão 
municipal, destacando o diálogo mantido com o Poder Executivo. Ao final, desejou um bom final 

de semana a todos e afirmou que apresentará novas demandas na próxima sessão. O Sr. 

ANTONIO INÁCIO DA SILVA SÁ parabenizou o colega vereador James Ribeiro pelo 
aniversário e destacou a realização de obras no município, incluindo a inauguração da unidade 

escolar no povoado Porto do Sibil, além da chegada de novos equipamentos para a gestão 

municipal, como retroescavadeira e caminhonete, ressaltando o impacto positivo desses 

investimentos para a administração pública e para a população. Registrou também satisfação pela 
aprovação do projeto voltado aos profissionais da saúde, enfatizando a relevância da medida para a 

valorização da categoria e o reconhecimento de anos de reivindicações. O Sr. WAGNER 

ARRUDA DO CARMO SANTOS cumprimentou os presentes e registrou satisfação em participar 
da sessão, agradecendo pela aprovação do projeto voltado aos profissionais da saúde e destacando a 

importância da valorização da categoria. Reconheceu o trabalho desempenhado pelos servidores da 

enfermagem e ressaltou a relevância da atuação desses profissionais no atendimento à população. 

Apresentou também as indicações de sua autoria em parceria com o vereador Itaercio Arruda, 
relacionadas à perfuração de poços artesianos, implantação de rede de abastecimento de água e 

construção de arena esportiva, justificando a necessidade das obras para melhoria da infraestrutura, 

lazer e qualidade de vida das comunidades atendidas. Mencionou ainda a recuperação da ponte do 
rio Mearim como demanda prioritária, destacando a importância da estrutura para o escoamento da 

produção agrícola e o tráfego de veículos na região. Registrou agradecimentos à gestão municipal 

pelo atendimento de solicitações anteriores e pela execução de obras e investimentos no município. 
Ao final, reforçou a necessidade de continuidade das melhorias estruturais nas comunidades rurais 

e reiterou o compromisso com a população e com a fiscalização e proposição de ações em 

benefício do município. O Sr. JAMES AUGUSTO SANTOS RIBEIRO Registra agradecimento 

aos colegas vereadores com os quais convive no Legislativo de Formosa da Serra Negra, 
ressaltando a amizade construída ao longo do mandato e a gratidão pela convivência e pelas 

parcerias de trabalho. Parabeniza toda a classe da saúde do município, com destaque para os 

técnicos de enfermagem, recentemente reconhecidos oficialmente por aprovação na Câmara 
Municipal. Destaca a importância da categoria no atendimento à população e afirma que o 

reconhecimento é resultado de luta da classe, com apoio dos vereadores, da prefeita Juceni, do 

vice-prefeito Natanael Coelho e da população. Destaca a entrega de uma escola no povoado Porto 
Sibil, obra que estava paralisada há bastante tempo e foi concluída pela gestão municipal, 

beneficiando toda a região e comunidades vizinhas. Atribui a conclusão da obra à atuação da 

prefeita Juceni, à equipe da gestão municipal, ao vice-prefeito Natanael da Realeza, ao presidente 

da Câmara Riba Costa, ao vereador James da Geralda, engenheiros, arquitetos, secretário de 
educação Edson Mar Brandão, ex-vereador Miguel e demais envolvidos, incluindo trabalhadores da 

obra. Finaliza destacando o esforço coletivo para a realização da obra e o impacto positivo da 

entrega para o município. No momento final da sessão, o SR. PRESIDENTE parabeniza os 

profissionais da saúde, destacando o reconhecimento da categoria como técnicos de 

enfermagem e elogiando o trabalho realizado na unidade, especialmente das servidoras, 

além de mencionar a presença de poucos profissionais homens. Em seguida, reforça o 

convite à população para a inauguração da escola no povoado Porto Sibil, destacando a 

participação da comunidade e os benefícios da obra para toda a região. Parabeniza a 

prefeita pela conclusão da obra e também a equipe da Secretaria de Educação, em nome do 



secretário Edson Mar e sua equipe, pelo trabalho desenvolvido no município. Logo após, 

apresenta uma demanda da população, relatando o pedido de recuperação de estrada na 

região dos Camilos, próximo à Vajota, destacando que a gestão municipal já atua com 

máquinas em diversas regiões e prioriza as estradas principais antes das vicinais. Em 

seguida, anuncia que apresentará três indicações na próxima sessão, todas voltadas à 

construção de arenas esportivas em povoados do município, citando que já há previsão de 

implantação em algumas localidades. Ele também cita ações da gestão municipal, como a 

entrega de máquinas e veículos, e reconhece avanços na recuperação de estradas e ruas. 

Por fim, faz um pedido de agilidade na recuperação do bairro Alvorada e na pavimentação 

asfáltica do município, encerrando a sessão. 

 

 

 

 

Sala das sessões da Câmara Municipal de Formosa da Serra Negra-MA em 29 de MAIO de 

2026. 


